

建设方舱医院绝不是疫情严重的信号

国务院联防联控机制回应防疫关切

当前,全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异。近一周以来,全国每天新增本土感染者已经降至1200例以下,波及范围进一步缩小。但又有新的本土聚集性疫情发生,疫情防控形势依然严峻复杂。

我国最新疫情形势如何?怎样做好“外防输入、内防反弹”?步行15分钟核酸采样圈建立标准是什么?国务院联防联控机制5月23日召开新闻发布会,回应相关热点关切。

全国疫情整体呈现 稳定下降态势

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,我国现有本土确诊病例和无症状感染者连续27天下降,但又有新的本土聚集性疫情发生,疫情防控形势依然严峻复杂。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍,近期,全国疫情整体呈现稳定下降态势。当前,上海疫情继续整体向好,已连续8天每天新增感染者低于1000例,但防反弹压力仍然较大,个别点位和社区风险仍有波动。北京聚集性疫情和零星散发病例交织,局部地区和重点人群仍有感染传播风险。

重症救治是新冠医疗救治的最后一

道防线。国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,为了保证重症患者的救治,要加强定点医院建设,把普通型、重型、危重型和有重症风险的患者集中收治到定点医院。坚持救治过程中关口前移,注重“一人一策”、多学科诊疗。此外,在疫情防控中,特别是老年人和有基础疾病的人,在有疫情发生的时候尽量要保护好自己免受感染。

她表示,接种新冠疫苗仍然是防重症的有效措施,鼓励大家积极接种新冠疫苗,有效地保护好自身健康,避免重症的发生。

“截至5月22日,全国累计报告接种新冠疫苗超33.7亿剂次,超12.5亿人已完成全程接种。”雷正龙表示,近日,国家卫生健康委对各地进行再部署、再安排,积极推进老年人疫苗接种,力争做到“应接尽接”。

“外防输入”始终是 防控工作的重中之重

从严从紧抓好入境卫生检疫、强化新冠病毒变异株监测检测工作、持续做好“多病共防”……海关总署卫生检疫司副司长李政良表示,海关总署始终坚持从严基调,科学精准做好口岸疫情防控各项工作。

值得注意的是,近期,不明原因儿童急性重症肝炎、黄热病、霍乱等疫情在多国暴发。李政良表示,海关总署及时组织专家开展风险评估,部署全国海关在口岸加强入境卫生检疫工作,强化多部门联防联控,严防疫情输入风险,防止疫情叠加。

民航局飞行标准司副司长孔繁伟介绍,民航局结合近期疫情防控形势需要,严格落实常态化疫情防控措施,进一步科学合理划定闭环管理范围,加严闭环管理措施,做到国际国内航空器、机组、旅客、保障人员、设施设备、通道场所“六个完全分开”,区域不重叠、动线不交叉,确保物理隔离、完全封闭、独立运行,把住外防输入关口。

孔繁伟提示,旅客在配合做好登机前的手部消毒工作以外,还要自觉遵守乘机的各项防疫规定,全程规范佩戴口罩,飞机上减少不必要的走动,非特殊情况禁止更换、调换座位,避免因个人防护不到位造成暴露风险。

建设方舱医院绝不是 疫情严重的信号

核酸检测是发现新冠病毒感染者的有效技术手段。在疫情输入风险较高地区开展常态化核酸检测,有利于提高疫情监测预警灵敏性。目前,国内有多个城市

和地区都已陆续探索实施常态化核酸检测工作。

“不要求所有城市都要建立步行15分钟的核酸采样圈,主要是集中在输入风险较高的省会城市及人口千万级的城市。”郭燕红说,在频次上也并非要求所有人群都要48小时检测一次,具体的检测频次也要因时因势确定。

据专家介绍,尽管核酸检测的特异性为100%,但在实际工作中,实验室可能因实验过程的操作造成污染而导致假阳性。

郭燕红表示,为了最大限度避免出现假阳性,国家卫健委要求各检测机构要进一步落实核酸检测技术指南和工作规程要求,加强环境仪器设备和工作台面消毒、清洁的频次,最大限度减少实验室污染,合理安排工作人员班次,避免过度疲劳。

近期,国家卫生健康委提出要提前规划准备定点医院和方舱医院。“建设方舱医院绝不是疫情严重的信号。”郭燕红说,为了最大限度实现应收尽收、应治尽治,统筹好疫情防控救治工作与正常医疗的关系,对于新冠肺炎的救治提出了积极构建平急结合的医疗救治体系,采取分类救治。

新华社北京5月23日电

北京848例 感染者已治愈

新华社北京5月23日电(记者吉宁)北京市卫生健康委员会党委委员王小娥23日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,4月22日至5月23日12时,北京定点医院共收治本土新冠肺炎感染者1534例,其中848例感染者已治愈出院或解除隔离。目前,在院病例686例,其中无症状感染者105例、轻型493例、普通型88例,无重型、危重型病例,所有病例病情均稳定。

记者从发布会上获悉,4月22日本轮疫情发生以来,北京所有病例均在北京地坛医院和小汤山方舱医院隔离治疗。在医疗救治和防院感组统一调度指挥下,两家医院严格执行新冠肺炎诊断治疗标准,规范开展院感防控和医疗救治工作。

王小娥说,5月22日,北京市开展的区域核酸筛查,共采样检测1690万人,初筛1管混采阳性,位于通州区。落位管控、复核转运、流调溯源等工作已同步进行。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组社区防控组办公室负责人王大广说,为更好地满足封(管)控区居民就医出行用车需求,在各区现有工作的基础上,会同交通安全组研究制定了《关于用好社会运力加强封(管)控区居民就医出行用车保障的措施》,要求强化工作统筹,在市、区两级设置应急保障车队,进一步保障好居民就医出行用车需要。

封(管)控区内的居民,及其他停运公交、地铁、出租车区域的居民,有急症和有发热、干咳等11类新冠肺炎症状的患者,一般由120急救车保障;其他有非紧急就医需求的患者,均可预约使用保障车辆。保障车辆优先满足孕检、透析、化疗、肿瘤等特殊群体的就医需求。

台湾新增66283例 新冠肺炎确诊病例

新华社台北5月23日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区流行疫情指挥中心23日公布,新增66283例新冠肺炎确诊病例,包括66247例本土病例及36例境外输入病例,确诊病例中新增40例死亡。

指挥中心说明,当日新增的66247例本土病例分别为31588例男性、34625例女性、34例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。当日新增36例境外输入病例年龄介于10多岁至70多岁。

当日新增40例本土死亡病例,为30例男性、10例女性,包括2例未满5岁男童,其中37例具有慢性病史、15例未接种新冠疫苗。当日新增173例中重症。

统计显示,岛内疫情暴发以来,截至23日,全台累计报告14例儿童重症个案和4例儿童确诊死亡个案。据统计,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎1386640例,其中本土病例1374027例。

购药专班
开到家门
代跑腿



5月22日,丰台区青塔街道民岳家园社区内一户居民家中,医生上门服务后,居民以视频连线的方式出示电子医保卡,视频另一端的工作人员将远程为患者扫描医保卡。

受新冠肺炎疫情影响,自5月17日6时起,北京市丰台区对青塔街道、五里店街道、卢沟桥

街道等部分区域采取临时管控措施。

街道、社区及卫生服务中心等多措并举,尽量满足临时管控措施区域内居民日常就医用药需求。

卢沟桥社区卫生服务中心组建“封管控医疗专班”,通过签约家庭医生、社区医疗专员等途

径进行居民医疗需求对接,并在管控区内开设智慧家医巡诊点,为居民提供慢性病开药并配送至社区、预约上门治疗等服务。五里店街道和光里小区组建“开药专班”,志愿者登记居民的开药需求后,交由社区“代跑腿”专员购买药物,最后送到居民手中。

新华社发

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者63例

新华社北京5月23日电(记者吉宁)北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰23日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,5月23日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者34例。自5月22日发布会后(5月22日15时至23日15时),新增本土新冠肺炎病毒感染者63例,其中普通型3例、轻型51例、无症状感染者9例;管控人员58例、社会面筛查5例。

刘晓峰说,目前在部分区的区域核酸筛查中仍然发现社会面

未管控病例,说明存在一定程度的隐匿传播风险,疫情形势严峻复杂。海淀区友谊社区、复兴路32号院,东城区东方广场等聚集性疫情存在传播风险;丰台区新增病例主要为岳各庄市场相关集中隔离和封控区人员,疫情趋缓。

海淀区区委常委、宣传部部长肖丹说,海淀区海淀街道友谊社区已连续检出19例阳性人员,与多个家庭之间的聚会和聚集性娱乐活动有关。希望大家严格遵守居家防疫规定,尽可能减少小区内活动。

刘晓峰表示,当前本市疫情防控正处于关键时期,要以最快速度管控风险点、阻断传播链,区域核酸筛查做到应检尽检,密切接触者做到应判尽判、应转尽转、应隔尽隔。进一步减少人员流动,降低到岗率,再次提醒市民朋友,居家办公重在居家,意在减少流动。居家办公期间,坚持非必要不流动、非必要不出外,不聚会、不串门、不出游、不扎堆。

截至目前,北京全市共有高风险地区10个,中风险地区25个。